

Сталинский путь

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 28 (1484)

15 марта 1942 года

Цена 10 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Северо-Западного фронта за период с 22 февраля по 10 марта 1942 года

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2000, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5000, снарядов—6000, гранат—1.345, винтовочных патронов—около 1 млн. 500 тыс., несколько ящиков взрывчатки, 1 прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, подводных кухонь—8, лошадей с повозками—226, триста железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензозаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14,

пять складов с различным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения. За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 поездов, 18 складов, в том числе склад горючего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14.000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 13 марта)

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наша потеря—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горючим и 1 склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено два батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и ими за отказ итии в бой.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли два населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взяты пленные. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ итии в бой.

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ ЖИВОТНОВОДСТВО, ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ ЕГО ПРОДУКТИВНОСТЬ

Обращение краевого совещания передовиков животноводства

ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, ко всем специалистам социалистического животноводства Орджоникидзевского края

Дорогие товарищи!

Бот уже восемь месяцев, как советский народ ведет великую отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков, поставивших свою целью разграбление нашей страны, уничтожение ее независимости, порабощение и истребление народов СССР.

Стойко выдержав суровые испытания перед лицом смертельной опасности, наша героическая Красная Армия, которой восхищается весь мир, перешла от активной обороны к стремительному наступлению на вражеские войска. Под могучими ударами славных бойцов Красной Армии враг откатывается все дальше и дальше на запад, оставляя горы трупов своих солдат, бросая танки, пушки и другое оружие. Сотни советских населенных пунктов и городов уже освобождены от гитлеровских нацистов и грабителей. И недалеко то время, когда красное знамя будет снова гордо развеваться над освобожденной Украиной, Белоруссией, Крымом и остальными советскими республиками, временно захваченными немецкими оккупантами. Порукой тому—невиданные в истории мужество, отвага и геройство, проявляемые бойцами нашей родной Красной Армии, порукой тому—то, что во главе Красной Армии, во главе всего советского народа стоит гениальный полководец, наш любимый вождь товарищ Сталин.

Мы восхищаемся беззаветной храбростью, мужеством и отвагой наших земляков—терцев, ставропольцев и кубанцев в борьбе на всех фронтах отечественной войны. Мы гордимся тем, что наш край послал конников добровольцев для пополнения гвардейского корпуса Героя Советского Союза генерала Доватора и создал добровольческую часть из бывших красных партизан.

Мы не забываем также, что источником силы Красной Армии и ее бойцов является крепкий советский тыл, который должен бесперебойно снабжать фронт всем необходимым. Боевой программой для нас служит указание любимого Ставки—давать фронту и стране все больше и больше мяса, шерсти, молочных продуктов и сырья для промышленности. Эта серьезная задача налагает особую ответственность на нас, работников социалистического животноводства. С этой мыслью мы собра-

лись на краевое совещание передовиков животноводства. № 7 по отаре в 690 овцематок вырастил по 133 ягненка на каждые 100 овцематок.

Доярка Мелания Воробьева из колхоза "Вторая пятилетка", Солдатско-Александровского района, надоила от 12 закрепленных за нею коров 23665 литров молока, перевыполнив план на 52 процента. Телятница Анна Халюкова из колхоза "XXI годовщина Октября", Минераловодского района, получила от закрепленных 12 коров 12 телят и полностью их сохранила.

Табунщик Аскерби Тюбее из колхоза "Красная Лаба", Преградненского района, от 35 конематок получил и полностью сохранил 35 жеребят.

Свинарка тов. Овчарова из колхоза "Большевик", Георгиевского района, от 11 свиноматок вырастила 220 поросят, вместо 132 по плану. Свинарка тов. Пожарова из свиносахоза "Комсомолец" от 19 свиноматок получила по 19,3 деловых поросят от каждой свиноматки.

Птичник тов. Гузев из колхоза им. Ленина, Ипатовского района, получил сверх плана 2100 яиц и сохранил 90 процентов цыплят, полученных от инкубаторно-птицеводческой станции.

Пчеловоды Григорий Захаров и Мария Тимошенко из колхоза им. Ворошилова, Суворовского района, обслуживая 130 пчелосемей, получили по 51 килограмму меда из каждого улья, вместо 39 килограммов по плану.

Подобных примеров можно привести очень много. За свой стахановский труд передовики животноводства получили в качестве дополнительной оплаты большое количество продуктов.

Старший чабан Василий Глушенко из колхоза им. Ленина, Ипатовского района, добившись выхода 134 деловых ягнят на 100 овцематок, получил по дополнительной оплате 32 овчины.

Доярка тов. Бычкова из колхоза им. Ворошилова, Наурского района, за перевыполнение плана надоя молока получала дополнительную оплату 2000 литров молока.

Свинарка Нина Приходько из колхоза им. Тельмана, Александрийско-Обиленского района, за перевыполнение плана по откорму свиней и сдачу государству свиней с живым весом по 105 кг, при плане 90 кг, получила в счет

Оконч. см. на 2-й стр.

ОБРАЩЕНИЕ КРАЕВОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, ко всем специалистам социалистического животноводства Орджоникидзевского края.

Оконч. нач. см. на 1-й стр.
дополнительной оплаты 70 килограммов мяса.

Птичник тов. Пономаренко из колхоза "Сталинская Конституция", Буденновского района, за перевыполнение плана по выращиванию гусят получил в виде дополнительной оплаты 102 гусенка.

В условиях военного времени все резервы должны быть максимально использованы, так как каждая дополнительная тонна животноводческой продукции является новым ударом по врагу. Показатели стахановцев говорят о том, что у нас на животноводческих фермах есть еще огромные неиспользованные резервы, правильное использование которых может дать дополнительно десятки и сотни тысяч яиц, ягод, мяса, сала, масла, шерсти, миллионы кож, овчин.

В некоторых колхозах и совхозах ослаблено внимание к животноводству, а кое-где проявляется недопустимая беспечность, что приводит к серьезным недостаткам в развитии животноводства.

Прежде всего следует указать на недопустимо большой отход молодняка в ряде районов края. Это получилось потому, что организация труда на многих фермах не налажена, нередко на фермах и в животноводческих бригадах процветает обезличка, а значит и безответственность в уходе за скотом, являющаяся настоящим бичом социалистического животноводства. Кормление молодняка производится бессистемно, грубейшим образом нарушаются зоотехнические и ветеринарные правила.

В отдельных районах допустили антигосударственную практику разбазаривания и забоя общественного скота на так называемые внутриколхозные нужды.

Во многих колхозах и совхозах неудовлетворительно организована зимовка скота. Помещения для животных не отремонтированы, заготовленные корма не подвезены к местам зимовки скота и расходуются неэкономно, без рационаов и норм. А между тем, именно теперь необходимо держать на строгом учете и расходовать экономно каждый килограмм корма, учитывая затянувшуюся зиму и прибытие в наш край эвакуированного из прифронтовой полосы скота.

Продуктивность скота во многих колхозах и совхозах стоит пока еще на низком уровне.

Мы должны учсть и в самые короткие сроки изжить наши недочеты в животноводстве. Перед нами стоят ответственные зада-

чи, требующие немедленного разрешения. Скоро на фермах начнутся массовые отели, опоросы, окоты, выжеребки. Каждая животноводческая ферма обязана принять все меры, чтобы создать благоприятные условия для получения злородного и полноценного приплода и полного его сохранения. Одним из важнейших мероприятий по сохранению приплода является предложенный передовиками-овцеводами коппарный метод воспитания ягнят, который должен быть внедрен в практику всех колхозов и совхозов.

Сохранить каждую голову скота, всемерно развивать животноводство в колхозах и совхозах, повышать изо дня в день продуктивность животных, это, товарищи животноводы, наша святая обязанность перед Родиной и перед Красной Армией.

В условиях войны большое значение приобретает дело всемерного увеличения общественного поголовья свиней, кроликов, скороспелых видов скота и птицы, которые в состоянии быстро и значительно увеличивать мясные ресурсы страны.

Повседневно заботясь о нуждах фронта, мы должны уделить особенное внимание выращиванию коня для Красной Армии. Искоренение обезлички в уходе и содержании коня, паспортизация конепоголовья решительно улучшат положение со случкой, выжеребкой, сохранением конского молодняка и использованием живого тягла. Дело чести наших коневодов дать красной кавалерии крепких боевых коней.

Одна из важнейших задач наших зоотехников, специалистов и практиков-животноводов — воспитание новых кадров на смену ушедшему на фронт с оружием в руках защищать родину.

Ценное начинание Ипатовского племсовхоза № 22 по созданию женских чабанских бригад должно быть подхвачено всеми совхозами и колхозами. Женщин необходимо смелее привлекать к руководству животноводческими фермами, чабанскими бригадами и к уходу за конем, оказывая им помощь в приобретении знаний и опыта, необходимого в животноводческом деле.

Обсудив важнейшие вопросы животноводства края, участники краевого совещания берут на себя конкретные обязательства и призывают всех работников животноводства:

1. Получить и сохранить от каждого 100 маток тонкорунных овец не меньше 120 деловых ягнят, от грубошерстных овец — не меньше 105 ягнят.

2. Получить от каждого 100 конематок не меньше 65 жеребят.

3. Добиться от каждой свиноматки не менее 13 деловых поросят.

4. Получить средний наядой молока на одну фуражную корову не менее 1500 литров в год.

5. Получить средний настриг шерсти от тонкорунной овцы не ниже 5,6 кгр., от полугрубошерстной — не ниже 3,8 кгр. и от грубошерстной — не ниже 1,8 кгр.

6. Поставить на откорм и провести нагул скота с таким расчетом, чтобы сдавать в госпоставки свиней в возрасте до 10 месяцев весом не меньше 100 кгр. Коров, быков и овец сдавать в госпоставки только выше средней и жирной упитанности.

7. Получить от каждой курицы-несушки не менее 120 яиц в год.

8. Получить на одну пчелосемью не меньше 32 кгр. меда и 1 кгр. воска.

9. Организовать кормовую базу таким образом, чтобы полностью обеспечить скот грубыми, сочными и концентрированными кормами.

10. Организовать на фермах планомерную племенную работу: подбор высококачественных производителей, тщательный уход и содержание, полноценное кормление и строгий учет продуктивности племенных животных.

11. Организовать труд и учет труда на фермах таким образом, чтобы каждый работник получил оплату в соответствии с количественными и качественными результатами своей работы, как того требует постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Ликвидировать до конца обездичку в уходе за общественным скотом колхозов и совхозов.

По поручению краевого совещания передовиков социалистического животноводства Орджоникидзевского края:

Суслов М. А. — секретарь Крайкома ВКП(б); Антонов С. Д. — пастух колхоза им. Энгельса, Александрийско-Обиленского района; Баранов А. А. — зам. пред. исполнкома Крайсовета; Бобришева А. Н. — свинарка колхоза им. Димитрова, Изобильненского района; Саренц Г. Г. — секретарь Крайкома ВКП(б); Семыкин И. Т. — чабан колхоза "Красное Знамя", Апанасенковского района; Астраханцев Г. А. — уполномоченный Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б) по Орджоникидзевскому краю; Донцов М. З. — чабан племсовхоза "Совруно"; Поспелов А. А. — нач. политсектора краизо; Трапезникова А. И. — доярка колхоза "Красный воин", Новоселицкого района; Ронис Е. П. — зав. Орджоникидзевским краизо; Шелех Н. Г. — нач. политотдела Воровской МТС; Конейкин П. М. — зав. сельхозотделом Крайкома ВКП(б); Валуев Р. Р. — пред. колхоза им. Калинина, Моздокского района; Эркенов З. Ш. — секретарь Карабаевского обкома ВКП(б); Черменский А. Д. — нач. управления животноводства краизо; Бакурский Г. Т. — нач. политотдела Ипатовского племсовхоза № 22; Огурцов С. И. — редактор газеты "Орджоникидзевская Правда"; Маршаков М. Г. — зам. зав. краизо по животноводству; Конева Т. И. — доярка колхоза им. Ворошилова, Александровского района; Денисов А. А. — директор овцеводческого завода; Карпова П. К. — нач. политсектора Свиноводческого завода; Филонович К. Н. — нач. ветуправления краизо; Цибуля Я. Е. — зав. арзгирским районом; Кокарев М. П. — бригадир-свиновод свиносовхоза "Комсомолец"; Соколов А. М. — секретарь Петровского райкома ВКП(б); Лукашевич В. Е. — старший ветврач Георгиевского района.

Трудятся добросовестно и упорно

В колхозе имени 17-го партъезда колхозники Ромась Мария и Павлюкова Александра работают воинами в 1-й бригаде.

В зимнюю стужу, в метель они своевременно доставляли корм для скота, обеспечили нормальный и бесперебойный уход за ним. Среди порученного им скота нет падежа. Волы сильны, выкормлены, в хорошем состоянии и вполне пригодны к весенним работам. Кроме ухода за волами, обе колхозницы зимой своевременно доставляли на элеватор хлеб государству.

В колхозе им. Молотова колхозница тов. Василенко — бригадир 2-й бригады. Добросовестным и упорным трудом тов. Василенко объединила бригаду в единный дружный коллектив, который первым по колхозу старательно подготовился к весеннему се-

ву и нетерпеливо ждет выхода в поле. Тов. Василенко своей работой завоевала авторитет среди всех колхозников. Во время отчет-

ного собрания она избрана членом правления колхоза.

Ф. Мазура, зам. нач. политотдела Джаггинской МТС.

Семинары редакторов стенных газет

По решению бюро райкома ВКП(б) при МТС и совхозах района 20 и 21 марта будут проведены двухдневные семинары редакторов стенных газет и боевых листков. На семинарах примут участие 229 человек.

Цель семинаров — ознакомить редакторов стенных газет и боевых листков с задачами стенной печати в период весенних полевых работ. в условиях великой отечественной войны.

Н. Пантелеев.

Утеряна круглая печать ипатовской кооперативно-производственной артели инвалидов "Украинка". Считать недействительной.

Правление.

Утеряны квитанции: № 6994 на имя Литвиненко С. Я. и № 6995 на имя Комнатного М. М., выданые госмельницей № 2, с. Золотаревка, от 2 марта на прием зерна в переработку на муку. Считать недействительными.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.